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Климюк А. О., шталь т. В. Аналіз особливостей інформаційних логістичних систем управління  
міжнародною діяльністю підприємства

Метою статті є аналіз особливостей розробки інтеграційної системи логістики та впровадження сучасних інформаційних технологій у ло-
гістичну діяльність. Узагальнено особливості інтеграції системи логістики та концепції SCM в управління логістикою. Визначено головні особ-
ливості вибору даних та їх класифікацію для такої системи. Обґрунтовано необхідність впровадження інтегрованої інформаційної системи та 
оптимізації логістичних процесів. Наведено приклади інформаційних програмних продуктів для моделювання й управління логістичними процеса-
ми, які допоможуть підвищити ефективність підприємства.
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логистических систем управления международной  
деятельностью предприятия

Целью статьи является анализ особенностей разработки интеграци-
онной системы логистики и внедрение современных информационных 
технологий в логистическую деятельность. Обобщены особенности 
интеграции системы логистики и концепции SCM в управление логи-
стикой. Определены главные особенности выбора данных и их класси-
фикация для такой системы. Обоснована необходимость внедрения 
интегрированной информационной системы и оптимизации логисти-
ческих процессов. Приведены примеры информационных программных 
продуктов для моделирования и управления логистическими процес-
сами, которые помогут повысить эффективность предприятия.
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Logistical Systems of Management  
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The article is aimed at analyzing the features of development of the integra-
tion system of logistics and introducing modern information technologies in 
logistics activity. The features of integration of both logistics system and the 
SCM conception in logistics management have been generalized. The main 
features of data selection and their classification for such system have been 
defined. The necessity of introduction of integrated information system and 
optimization of logistical processes has been substantiated. Examples of in-
formation software products for modeling and management of logistical pro-
cesses to help in increasing efficiency of enterprise have been provided.
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Характерною рисою переважної більшості логіс-
тичних процесів є постійне розширення і ство-
рення нових інформаційних зв’язків, які вдоско-

налюються і набувають нових функцій завдяки застосу-
ванню сучасних техніки і технологій. Розвиток ринкових 
відносин в Україні не сформував адекватної логістичної 
інфраструктури, що дозволяла б виробникам задоволь-
няти вимоги ринку на рівні світових стандартів. І, незва-
жаючи на те, що окремі виробники і продавці вкладають 
максимум коштів і зусиль для створення власних логіс-
тичних ланцюгів і комплексів, відсутність масштабно-
го та всебічного впровадження інформаційних систем 
впливає на ефективність національних виробників і 
успішність бізнес середовища в нашій країні. 

Ці обставини актуалізують необхідність пошуку 
та аналізу інформаційних систем, які актуалізують та 
вирішують різновид проблем на підприємстві, а також 
створюють нові можливості до масштабування бізнесу. 
Побудова та вибір цих інформаційних логістичних сис-
тем є довгостроковим процесом, що вимагає зваженого 
дослідження й обґрунтування.

Питанням розвитку та управління інтеграційних 
систем логістики присвячені праці таких вчених, як 
Шевченко К. І. [9], Пустиннікова О. В. [1], Мельник О. В.  
[10]; особливості транспортної логістики та питання 
застосування інформаційних технологій у логістичних 
системах досліджують Биткова Т. В., Чурилов С. В., Бур-
цев І. В., Петров А. Е., Войцеховська Ю. В. [8] та інші.
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Незважаючи на велику кількість наукових ро-
біт, залишаються недостатньо розглянутими питання, 
пов’язані з розробкою інформаційних і програмних сис-
тем для автоматизації управління логістичних процесів 
у компанії та розробки інтеграційних систем логістич-
ного забезпечення.

Методологічним підґрунтям пізнанням об’єкта 
та предмета дослідження стали діалектичний метод та 
основні положення щодо розв’язання проблеми форму-
вання логістичної системи на підприємстві з урахуван-
ням досвіду компаній. У роботі використано загально-
наукові методи пізнання: синтезу й аналізу, дедукції та 
індукції, спостереження та зіставлення.

Для виявлення особливостей інформаційних ло-
гістичних систем щодо управління підприємством вико-
нано системний аналіз; для проведення аналізу популяр-
них інформаційних систем та їх шляхів використання –  
порівняльний аналіз; для класифікації інформаційних 
даних з розробки логістичної інтеграційної системи –  
метод систематизації; для систематизації суджень, оці-
нок і припущень щодо використання та корисності ін-
формаційних систем в управлінні підприємством – кон-
текстний аналіз.

Метою статті є аналіз особливостей розробки ін-
теграційної системи логістики та впровадження сучас-
них інформаційних технологій у логістичну діяльність. 

Логістична діяльність в останній час представлена 
концепцією SCM, яка суттєво змінила уявлення 
та підхід до процесу логістики. 

SCM (Supply Chain Management) розглядається 
як інтегрована логістика, спрямована на вирішення за-
вдань комплексного управління постачанням, вироб-
ництвом, розподілом, а також стійким, взаємовигідним 
співробітництвом компанії з постачальниками ресурсів, 
посередниками, споживачами, суб’єктами інфраструк-
тури. Ця позиція має свій розвиток в науковому та 
бізнес-середовищі, а також застосовується системними 
інтеграторами та консалтинговими фірмами.

Концепція SCM базується на принципах взаємови-
гідного співробітництва, синхронізації основних бізнес-
процесів і моделей планування та управління на основі 
єдиних інформаційних каналів із суб’єктами всього лан-
цюга поставок (виробниками, споживачами, суб’єктами 
логістичної інфраструктури: посередниками, перевізни-
ками, розподільними центрами, страховими компанія-
ми та іншими контрагентами).

При формуванні логістичних знань у цій сфері 
необхідно враховувати, що сучасна логістика і SCM-
управління ланцюгами поставок є, перш за все, інтегра-
цією ключових бізнес-процесів, які супроводжують ма-
теріальний і супутні потоки від компанії до споживача 
та інших суб’єктів, які мають безпосередній вплив на 
формування доданої цінності блага.

Тенденція до інтеграції та взаємодії партнерів у 
SCM визначила появу і розвиток нових концепцій, зо-
крема таких, як «Efficient Customer Response – ECR» –  
«Ефективна реакція на запити споживачів», «Vendor-
ma naged Inventory – VMI» – «Управління запасами по-
стачальником», «E-Logistics» – «Електронна/Віртуальна 

логістика» та інших новітніх концепцій, які потрібно вра-
ховувати в розробці нових підходів до логістики [1 с. 29].

Рішення про логістичну інтеграцію може при-
йматися з урахуванням таких специфічних критеріїв, 
як: кількість суб’єктів, багаторівневість управління, 
унікальність цілей і завдань – на кожному етапі логіс-
тичної інтеграції, які, своєю чергою, використовують-
ся в ході аналізу та прийняття рішень з інтеграційного 
розвитку. Слід приділити особливу увагу моніторингу 
логістичних функцій, що полягають у визначенні якіс-
них і кількісних характеристик об’єкта дослідження для 
формування загального уявлення про нього, отримання 
можливості зіставлення його з іншими об’єктами, при-
йняття тактичних і стратегічних рішень. 

Так, технологія функціонування логістичних сис-
тем, незалежно від їх масштабів, ґрунтується на 
такому оптимізаційному перетворенні об’ємних, 

вартісних, тимчасових, просторових і якісних параме-
трів потокових процесів, яке задовольняло б інтересам 
як зовнішніх систем, так і власної логістичної системи. 
При цьому задоволення інтересів споживачів систем 
може виражатися в скороченні їх витрат, мінімізації 
часу доставки товарів або інших ресурсів, підвищенні 
рівня сервісного обслуговування. Задоволення інтересів 
логістичної системи проявляється в усьому різноманіт-
ті позитивних впливів на різні елементи системи і пара-
метри логістичних процесів у той чи інший момент часу, 
чим зумовлюються бажані для системи перетворення, 
що сприяють підвищенню економічної ефективності її 
функціонування. Рішення завдань підприємства завдя-
ки впровадженню інтегрованої логістики, що вказує на 
необхідність впровадження інтегрованої логістичної 
системи (ЛІС), вказано на рис. 1.

Для більш точних прогнозів необхідна достовірна 
та своєчасна інформація як відкрита, так і з обмеженим 
доступом за різними напрямками логістичного функ-
ціонування. Класифікацію інформаційних даних пред-
ставлено в табл. 1.

Аналіз даних табл. 1 дозволяє зробити висновок 
про те, що інформаційна база інтеграційного аналізу но-
сить комплексний характер, може бути охарактеризова-
на як складна, багаторівнева система даних.

При створенні інтегрованого рішення розвитку 
логістики необхідно зробити оптимальний вибір між 
способами та інструментарієм формування інтегрованої 
системи, програмним забезпеченням, а також між роз-
робниками програмного забезпечення. Для логістичної 
інтегрованої системи ефективним буде рішення, від-
повідне потужності руху товару, положенню на ринку, 
особливостям бізнес-процесів, фінансовим можливос-
тям і стратегії розвитку. Необхідно також заздалегідь 
прийняти рішення щодо освоєння інформаційної логіс-
тичної системи, бо через комплексний характер впро-
вадження такої системи всі ключові робітники компанії 
мають бути включені в процес взаємодії для успішного 
впровадження такої системи.

Існує чимало способів формування інформацій-
ного забезпечення в умовах інтеграції. Розглянемо най-
більш поширені підходи:

http://www.business-inform.net
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Впровадження інтегрованої логістичної системи на підприємстві
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Стандартизація 
процесів 

Максимізація використання
потужності підприємства 
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прибутку 
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на ринку 

Оптимізація централізованої логістичної політики, де зосереджений сукупний
попит на різні моделі вироблених благ, що відбивається в скороченні витрат,

пов’язаних із здійсненням логістичних функцій
 

 

Рис. 1. Рішення задач підприємства завдяки інтеграції логістичних функцій

таблиця 1

Класифікація інформаційних даних для розробки логістичної інтеграційної системи

Класифікаційний признак Група інформаційних даних характеристика

Ставлення до джерела  
отримання

Загальноекономічна інформація  
конкретного суб’єкта

Інформація про ринкову кон’юнктуру, галузеві, еко-
номічні, географічні, природно-кліматичні чинники

Вид інформації Технічна, логістична Досліджуються економічні, технічні, технологічні, 
управлінські фактори

Характер доступу Інформація, що знаходиться у вільному 
та обмеженому доступі

Інформація у вільному доступі: сайти компаній  
в Інтернет, на яких, у тому числі, публікуються річні 
звіти, основна інформація про компанію. Платна 
інформація: огляди, дослідження експертів

Етап життєвого циклу Інформація перед- і постінтеграціоного 
етапів

Дані за обсягами товарообігу, умовами взаємодії; 
порівняльна оцінка логістичних витрат у локально-
му та інтегрованому функціонуванні

Тимчасова ознака Ретроспективна (історична), оператив-
на, перспективна (прогнозна)

Оцінка пріоритетного розвитку галузей, підприємств. 
Оперативна інформація – на етапі інтеграції; пер-
спективна інформації – на етапі планування її ефекту. 
Проводиться стохастичний аналіз, що дозволяє 
виявити тренд розвитку

 1) розробка інтегрованої логістичної системи 
власними силами (програмісти компанії), зазвичай на базі 
типового облікового або обліково-бухгалтерського ПО. 
Цей спосіб формування ЛІС доцільний у тому випадку, 
коли час і оперативне управління не є критичними фак-
торами успіху. По суті, ЛІС, що формуються таким чином, 
служать засобом реалізації бізнес-стратегії компанії;

 2) придбання готового («коробкового») рішення 
ERP/CSRP-класу (або ERP), що позиціонується розроб-
никами як бізнес-ПО рівня підприємства (Enterprise 
Business Solution – ЕBS). Використання ЕBS забезпе-
чує стандартизацію ділових процесів, усуває проблему 
конфлікту підходів до обробки інформації. Завдяки ін-
терактивності ЕBS прискорює роботу з клієнтами, по-
стачальниками і посередниками, дозволяє аналізувати 
відхилення в бізнес-процесах і враховувати витрати в 
режимі реального часу в масштабі всіх підприємств, що 
беруть участь в ЛІС, що робить «час» і «оперативну ін-
формацію» найважливішим ресурсами компаній;

3) розробка ЛІС сторонніми компаніями під біз нес-
процеси замовника (замовна унікальна ЛІС). Застосуван-

ня складних програмних продуктів дозволяє застосову-
вати нові оригінальні бізнес-технології на принципах їх 
подальшого тиражування. Найбільшого поширення цей 
спосіб отримав у малому і середньому бізнесі;

4) оренда (аутсорсинг) інтегрованої ЛІС корпора-
тивного класу – найбільш перспективний для організа-
цій малого і середнього бізнесу, логістичних операторів, 
віртуальних корпорацій і компаній з коротким життє-
вим циклом товару і послуг;

5) придбання готових інтегрованих рішень 
«швидкого впровадження» широко використовується в 
малому і середньому бізнесі. Здійснюється у формі уні-
фікованих рішень для ЛІС-аутсорсингу та в інтернет-
середовищі;

6) послідовна збірка ІС необхідної функціональнос-
ті з модулів тиражованих ЛІС нового покоління і суміс-
них модулів сторонніх розробників (на основі технології 
XML або платформи розробника базової ЛІС). Прикла-
дом її практичної реалізації є логістичні процеси. Мо-
дулі системи можуть використовуватися автономно, 
можуть інтегруватися в систему SAP R\3 або працювати 
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з іншими, зовнішніми ІС. Завдяки легкій інтегрованості 
може використовуватися широким діапазоном зовніш-
ніх суб’єктів у режимі on-line.

При створенні інформаційного рішення для ло-
гістичного забезпечення ділових операцій не-
обхідно звернути особливу увагу на вибір про-

грамного забезпечення і фірми – розробника ПЗ. Вибір 
того чи іншого варіанта ПО визначається функціональ-
ністю, вартістю, доступністю ПО для суб’єктів інтегро-
ваної системи. Програмні продукти можна розподілити 
на два блока: інформаційні системи загального призна-
чення та програмні продукти моделювання логістичних 
систем. Розглянемо найбільш популярні на рис. 2.

збуту, а також складування). Ця система дуже схожа на 
SAP, але має менше інтегрованості з ринковими рішен-
нями інших компаній. 

Комплексна система управління підприємством 
Microsoft Dynamics AXReview (Axapta) належить до сис-
тем класу ERP II (Enterprise Resource and Relationship 
Processing). У системі Microsoft Dynamics AXReview ре-
алізовано управління фінансами, відносинами з клієн-
тами і персоналом, товарно-матеріальними потоками та 
іншими сферами діяльності підприємств [4].

Також при створенні нової логістичної системи 
необхідно її прогнозування та моделювання в ймовір-
ному середовищі функціонування. Моделювання є засо-
бом дослідження важливих характеристик і особливос-

 

Інформаційні
системи 

SАР Business Suite
Project Expert 

BAAN 

Oracle JD Edwards 

DELMIA 

Microsoft Dynamics
AXReview

 

 

 
AnyLogic  

Рис. 2. популярні інформаційні системи для автоматизації діяльності підприємства

Project Expert – найбільш популярний програмний 
продукт, що створює систему розробки фінансових пла-
нів та інвестиційних проектів, які відповідають міжна-
родним стандартам. В основу цієї програми покладено 
методику UNIDO. Ця програма дозволяє оцінювати ло-
гістичні проекти за міжнародними стандартами.

Рішенням завдань дослідження, планування й 
оптимізації процесів виготовлення та обслуговування 
виробів на підприємстві до початку їх реального ви-
робництва займається система DELMIA. Програмний 
комплекс DELMIA вирішує такі основні завдання: пла-
нування виробничих процесів; планування складських 
приміщень; аналіз ергономічності виробничих проце-
сів; оптимізація виробничих процесів; контроль якості, 
нормування; симуляція роботи конвеєрів; симуляція 
роботи промислових роботів; симуляція і верифікація 
технологічних процесів роботи складу.

SАР Business Suite – це комплекс модульних рішень, 
які дозволяють виконувати стратегії, скорочувати опе-
раційні витрати, а також підвищувати продуктивність, 
і при цьому відсутня необхідність використання інших 
програмних продуктів. Система SAP Business Suite надає 
рішення, які підтримують основні бізнес-процеси [2].

Комплекс систем з управління ресурсами підпри-
ємства – BAAN – призначене для автоматизації бізнес-
процесів у компаніях, що працюють з високотехнологіч-
ним виробництвом, а також зі складною системою логіс-
тики [3]. Система BAAN охоплює всі ділові та виробничі 
процеси, включаючи в себе управління виробництвом, 
контроль за технологічним процесом, фінансовий облік, 
управління системою логістики (операції з постачання, 

тей на ранніх стадіях їх розробки. Розглянемо доклад-
ніше деякі із засобів моделювання, що застосовуються 
в логістиці.

Система динамічного моделювання Vensim є засо-
бом моделювання, яке реалізує методи систем-
ної динаміки [5]. Завдяки використанню даної 

системи можна будувати моделі, що імітують елементи 
досліджуваної проблеми та їх взаємодію один з одним, 
а також дозволяють експериментувати з різними стра-
тегіями, перш ніж застосовувати їх у реальному проекті. 
Моделі складаються з набору пов’язаних компонентів, 
званих змінними і реалізованих у вигляді діаграм. Сис-
тема Vensim дозволяє спостерігати на одній діаграмі 
структуру моделі та її поведінку, що досить важливо 
при розробці нової системи.

Oracle JD Edwards Enterprise One являє собою інте-
грований набір програм комплексного програмного за-
безпечення для планування ресурсів підприємств, який 
поєднує в собі ділову цінність, стандартизовану техно-
логію та глибокий досвід галузі в бізнес-рішенні з низь-
кою сукупною вартістю володіння. EnterpriseOne – це 
перше рішення ERP для запуску всіх програм на Apple 
iPad [5]. 

Plant Simulation – програмне середовище імітацій-
ного моделювання систем і процесів. Рішення призна-
чене для оптимізації потоків матеріалів, завантаження 
ресурсів, логістики та методу управління для всіх рівнів 
планування від цілого виробництва і мережі виробництв 
до окремих ліній та ділянок. Plant Simulation входить до 
Tecnomatix від компанії Siemens PLM Software [6].
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Найбільш поширеною програмою з моделюван-
ня у східній Європі є AnyLogic, яка має ряд переваг. 
Серед них: наявність всіх парадигм моделювання (ви-
сока гнучкість вибору підходу); можливість вибору між 
парадигмами або застосування комплексного підходу; 
має всі властивості, необхідні для розробки імітаційних 
моделей [7]. Середовище AnyLogic розроблено на уні-
версальній мові програмування Java, що дозволяє йому 
не залежати від виду операційної системи. AnyLogic за-
стосовується в різних сферах: виробничих, соціально-
економічних, транспортних і т. ін. Наприклад, у про-
мисловості можливі варіанти імітації: конвеєрний тран-
спорт, обладнання, логістика, транспорт, процес розви-
тку підприємства та ін.

Через те, що в Україні використання таких про-
грамних продуктів ще не є розповсюдженим, доцільно 
розглянути способи впровадження міжнародного досві-
ду, який наведено в табл. 2. Згідно з наведеним аналізом 
доцільним є використання ЛІС AnyLogic, яка є віднос-
но легкою у використанні та впровадженні й може за-
стосовуватися для комплексного підходу до розробки 
імітаційних моделей, не залежачи від операційної сис-
теми. Також цей програмний продукт рекомендується 
використовувати з Microsoft Dynamics для коригування 
бізнес-рішень та легшого переведення в цифрову сферу. 

ВИСНОВКИ
Виходячи з того, що формування більш ефектив-

ного функціонування підприємств потребує пошуку 
нових способів здійснення та оперування бізнесу, про-

понується використання сучасного підходу інтегрова-
ного управління логістичними операціями. Також тре-
ба зазначити, що впровадження цієї системи повинно 
керуватися зваженим підходом з урахуванням особли-
востей логістичної системи та її аналізу. Впровадження 
системи може бути значно прискорено за рахунок ви-
користання не тільки конкретних логістичних моделей, 
але моделювання їх впровадження та функціонування в 
програмному забезпеченні.

Треба зауважити, що на українських підприємствах 
тільки розпочинається процес впровадження та-
ких систем. Проведений аналіз основ них спосо-

бів інтегрування логістичної системи та варіантів вико-
ристання і розроблення програмного забезпечення для 
підприємства та його потреб визначив, що процес впро-
вадження допоможе підприємствам підвищити свою 
конкурентоздатність. Використання існуючих інфор-
маційних систем, характеристику яких наведено, впро-
вадження та експлуатація їх у конкретних завданнях з 
урахуванням їх специфіки допоможе підвищити ефек-
тивність підприємства та його прибутковість. Наведені 
програмні продукти з моделювання, а саме: AnyLogic і 
Microsoft Dynamics, допоможуть виважено та успішно 
спрогнозувати й зімітувати ймовірну поведінку логіс-
тичної системи в конкретних реальних подіях. Вико-
ристання комплексу логістичних інформаційних систем 
та інтегрування бізнес-процесів приведе до скорочення 
логістичних витрат і необхідній стандартизації бізнес-
процесів для підвищення сукупної ефективності діяль-
ності підприємства.                                                                

таблиця 2

Аналіз популярних інформаційних систем

ІС Компанії, що використовують шляхи використання

Project Expert, DELMIA

Federn Dietz, Saeta Die Casting, 
Electrokeramik, Detroit Reman, Arneg 
France, Adamas, Dalco, National Concrete 
Accessories та інші

Оптимізація прийняття комплексних рішень на рівні 
виробництва складних матеріалів, обладнання та керу-
вання складськими приміщеннями. Цей програмний 
продукт найчастіше використовується промисловими 
підприємствами з великим технічним досвідом

SАР Business Suite 
Близько 320 000 підприємств у 190 
країнах, серед яких HP, TSG Hoffenheim, 
Honda та інші

Інтеграція всіх процесів підприємства. Найчастіше вико-
ристовують великі підприємства для керування своєю 
міжнародною діяльністю 

BAAN Flextronics International, Benchmark 
Electronics, Godrej та інші

Використовують на великих підприємствах для побудови 
складного обладнання, створення інформаційних систем 
і програмного забезпечення. 

Microsoft Dynamics Helsana, Metro Bank, AccuWeather, 
Renault Sport Formaula One Team та інші

Використовують для переведення бізнесу в цифрову 
сферу та найчастіше для підвищення ефективності вже 
готових бізнес-рішень з інтеграцією інших продуктів 
Microsoft 

PlantSimulation ASML, Uzwil, Comau, Siemens, Eisen-
mann, KUKA, Procter & Gamble та інші

Використовується для комплексної симуляції виробницт-
ва, інвестицій і складних матеріальних потоків

Oracle JD Edwards Lafarge, Semco Energy, Starplast та інші
Використовується великим бізнесом для комплексного 
управління бізнес-процесами від виробництва до про-
гнозування інвестицій

AnyLogic General Electric, PwC, bhpbilliton, XEROX, 
Battelle, Intel, CSX Technology та інші

Моделювання та симуляція бізнес-процесів, частіше 
використовується в логістиці спеціалістами малого  
та великого бізнесу через відносно просте навчання пер-
соналу, гнучкість системи та невелику ціну
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